

香港举行中式步操汇演迎国庆

新华社香港9月24日电（记者陆芸）伴随着《歌唱祖国》的乐曲声，护旗方队整齐划一地踏着中式步操的步伐进场，护送着中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗来到旗杆下，举行庄严的升旗仪式。

24日，为庆祝中华人民共和国成立73周年暨香港回归祖国25周年，特区政府保安局辖下各纪律部队、辅助部队和青少年团体，在香港将军澳消防及救护学院举行了主题为“同心·展新”的步操大汇演。这是各纪律部队转用中式步操以来，第一次进行联合步操表演。

步操大汇演由升旗典礼揭开序幕。在警察乐队演奏下，青少年团体献唱国歌。国旗、区旗冉冉升起，迎风飘扬，与远处青山相映。特区政府飞行服务队的直升机从空中飞过，向国旗、区旗致敬。

香港特区政府行政长官李家超为汇演主礼并致辞。李家超说，本次联

合步操表演充分体现国家主权，展现了各支部队团结一致、维护国家尊严的坚定决心。

他说，过去数十年，国家不论在经济、科技发展、民生建设还是航天事业等领域，都创下了举世瞩目的辉煌成就，在国际舞台上充分彰显大国担当、大国风范、大国智慧，令每一个中华儿女都感到骄傲自豪。

除了升旗礼与演奏国歌，各纪律部队以及青少年团体携手为观众带来精彩演出，包括纪律部队工作犬联合表演，青少年团体舞龙舞狮、军体拳表演等，引来阵阵掌声。

看到参加表演的众多青少年团体，李家超说：“从你们的身上看到香港充满希望的美好未来。青年兴，则香港兴。我们必须让青年建立国民身份认同和正确价值观，培养青年成为有担当、有理想，愿意为国家、为香港奋斗的新一代。”

香港街头国庆气氛浓



随着国庆临近，香港街头喜庆气氛逐渐浓烈，随处可见路灯上挂着庆祝中华人民共和国成立73周年的彩旗，一片欢乐祥和。（香港中通社供图）

上海孔子文化节开幕 沪台交流再添精彩篇章

据新华社上海9月25日电（记者潘漪）“上海与台北，礼乐和鸣，修齐治平，儒行双城，天下大同。”25日下午，两岸共同唱响《儒行双城》将“2022年上海孔子文化节”开幕式推向高潮，也为沪台文化交流再添精彩篇章。

上海和台北已连续三年依托上海孔子文化节开展“云端”交流。今年的文化节开幕式继续在台北设立分会场，通过卫星向台北进行全程视讯直播并实时互动。

开幕式由“诗”“礼”“乐”三个篇章构成。开幕式首发的人文阅读短视频《我们的诗》中，上海和台湾地区8位嘉宾分别诵读和阐释

《诗经》名篇名句，让观众领略古代诗歌的经典之美；台湾舞蹈艺术家李伟淳献演舞蹈《问礼》，展示礼乐在中华文明中的世代传承和生生不息；诗句联唱《风雅颂》、汉唐古典舞《玉人舞》，则通过精彩表演展现情之起兴、礼之雍容、乐之大成。

以研学传统文化为宗旨的“明伦文化讲堂”于2021年上海孔子文化节开幕式上揭牌。今年的开幕式上，明伦文化讲堂邀两岸的三位专家远程开讲，解析儒学文化的精髓。

开幕式举办地嘉定孔庙落成于1219年，是大陆保留较为完整的县级孔庙之一。

“十四五”粤港澳大湾区首个抽水蓄能电站开工

本报电（黄昉）“十四五”时期粤港澳大湾区首个抽水蓄能电站——南方电网梅州抽水蓄能电站二期工程近日开工。电站总装机容量120万千瓦，计划2025年12月底前全面投产发电。工程建成后预计年发电量17.3亿千瓦时，每年可节约标准煤18.8万吨，减少二氧化碳排放47.1万吨，减少二氧化硫及粉尘排放0.16万吨。

当前，粤港澳大湾区6座抽水蓄能电站的总装机容量为968万千瓦。

瓦。工程业主方南方电网调峰调频公司基建部负责人介绍，梅州蓄电站二期工程服务湾区新型电力系统构建，将推动粤港澳大湾区率先在国内建成千万千瓦级抽水蓄能基地，服务“碳达峰、碳中和”目标。

此外，南方电网还在肇庆、惠州等地开展10余座抽水蓄能电站的开发建设工作，力争在“十四五”期间实现抽水蓄能装机容量新增600万千瓦的发展目标。

深中通道伶仃洋大桥主缆完成架设



深中通道伶仃洋大桥主缆日前完成全部架设，这座世界级工程又实现一项重大建设节点突破。

伶仃洋大桥是深中通道控制性工程，为主跨1666米的三跨全漂浮体系悬索桥，主塔高270米。

深中通道是连接珠江口东西两岸的又一重大交通工程，全长约24公里，建成后从广东深圳到中山车程将由原来的2小时缩减至20分钟。

图为伶仃洋大桥主缆架设现场。

张政摄（人民视觉）

新华社深圳9月24日电（记者梁希之）一场以“双城连心 双创筑梦”为主题的深港青年主题日活动，23日在深圳前海合作区举行。活动通过深圳对港政策展览、创业产品市集、香港青年创新创业项目主题分享等环节，促进湾区创业青年交流，助力湾区建设。

在创业产品市集里，记者看到现场展示了部分深港青年的创业项目

香港艺术家宋为弄带来了她创作的环保摄影万花筒、3D相片FOTOMO，以及部分文创生活产品，她的作品打破传统相片的平面限制，把日常生活物品变成相片分享平台，将艺术融入生活。她觉得大湾区的市场比较大，有很好的创业氛围，希望未来能够继续打造自己的品牌，带来更好的文创产品。

当天的活动还包括双城双创主题

深圳前海举办深港青年主题日活动

目，咖啡、香氛、文创、龙狮……从独具特色的生活日常小物到底蕴深厚的非物质文化遗产，这些产品体现湾区青创者的创新精神和传承精神。

香港青年曾海平在自己的展台上放了一对传统的醒狮，吸引了不少关注。他创办了万青麒麟体育总会，希望能够发扬传承醒狮文化。他说：“香港青年来深圳大湾区创业是有补贴的，政府有扶持，一些青年会和孵化平台也给创业青年提供发展平台。”

分享环节，主办方和创业者代表通过分享深港青年创业政策和项目，帮助青创者更好地立足深港三地，了解企业的发展之路，助力深港融合、湾区建设。

本次活动主办方代表、全球知名高校南山校友联盟执行秘书长林丽霞表示，主要围绕在深创业的香港青年对政策不了解、人脉资源缺乏等问题策划的这场活动，希望帮助他们互通信息、深度交流、品牌展示，促进两地青年思维碰撞、互帮互助。

澳门旅博会举办 广邀客商促合作



9月23日，第十届澳门国际旅游（产业）博览会开幕，设置830个展位，海内外454家参展商和317位买家通过线上结合线下形式参展。澳门特区政府经济财政司司长李伟农表示，期望通过为期3天的旅博会发挥澳门独特优势和平台作用，为区域及国际旅游业界缔造更多交流合作的机会。

图为观众在澳门国际旅游（产业）博览会上参观。

新华社记者 张金加摄

第十八届“赣台会”举行——

共享新机遇 携手谱新篇

本报记者 金晨

第十八届赣台（上饶）经贸文化合作交流大会（简称“赣台会”）近日在江西省上饶市开幕。本届“赣台会”邀请600余名两岸各界人士齐聚一堂，围绕江西产业信息、市场机遇等话题，共同探索深化赣台交流合作的新思路、新模式。

江西省省长叶建春表示，热切期盼更多台商台企分享江西发展机遇，发挥技术、管理等优势，在数字经济、智能制造等方面加强产业对接合作，实现互利共赢。

两地合作成果丰硕

现场集中签约台资项目43个，签约资金47.63亿美元，签约项目投资总额较上届“赣台会”增长20.2%——本届“赣台会”的成绩单十分亮眼。

江西省台办副主任沈兵秋介绍，今年的“赣台会”呈现参会客商多、签约项目实、活动形式新等突出特点，30余家台协会会长、20多家台湾百大集团大陆首席代表以及400余名台港澳嘉宾参与大会，是今年两岸线下交流人数最多的活动之一。其中超过65%的与会嘉宾为首次参会的新面孔，他们通过本届大会走进江西、熟悉江西、投资江西。

“江西的发展让我感到惊喜。”台湾旺旺集团副董事长周锡玮特地从台湾赶来参加今年的“赣台会”。他表示，目前旺旺集团在上饶、宜春均有设厂，效益蒸蒸日上。未来计划再次增资扩产，在生态绿色产业、健康食品、文化艺术等方面大力投资发展。

经过近20年的共同努力，“赣台会”已成为江西和台湾两地经贸合作之桥、人文交流之桥、情感交融之桥，是两岸同胞相聚相商、合

作共赢的重要平台和品牌活动。自2003年首次举办以来，“赣台会”累计签约项目1100个，签约金额448.58亿美元。在“赣台会”带动下，2012年至2022年6月底，江西累计引进台资项目1289个，实际进资107.63亿美元。台湾地区稳居江西境外引资的第二大来源地。

国台办副主任潘贤掌表示，希望台商台企通过“赣台会”加深对江西产业信息、惠企政策、市场机遇等方面的了解，寻求赣台合作新的契机，促成更多成果落地。

新兴产业前景广阔

随着电子信息、智能制造等新兴产业发展，越来越多的台商台企看好江西在新兴产业领域发展的广阔前景，纷纷投资发力。在本届“赣台会”签约金额3000万美元以上的项目中，电子信息、精密制造、新能源等一批新兴产业领域的台资项目备受关注。相关项目落地后将进一步拓宽赣台经贸合作领域，提升产业合作能级。

“我们的项目签约落户南昌经开区，总投资人民币20亿元，主要是看中了江西的工业基础和营商环境，相信在江西会有很好

的发展。”台企江西吉成高端精密制造有限公司负责人卢丹说。

“赣台会”期间，海峡两岸产业合作区发展论坛、赣台电子信息产业对接会同步举行。作为全国第四个设立海峡两岸产业合作区的省份，江西近年来推出《海峡两岸产业合作区（江西）建设总体方案》等一系列政策，持续深化赣台两地经贸交流合作。据统计，海峡两岸产业合作区自设立以来共引进涵盖智能制造等领域的台资项目（含增资项目）53个，实际进资12.41亿美元。合作区正日益成为台商台企集聚、台籍人才汇集的新高地。

台湾工业总会理事长苗丰强表示，“赣台会”将为两岸企业创造合作商机，有助于让台湾及江西的企业进一步结合彼此的长处，通过合作共同把握大陆新兴产业的发展契机。

推动两岸融合发展

本届“赣台会”期间，台湾客商还前往江西多地参访考察，开展有针对性、各具特色的经贸洽谈和文化交流活动，使赣台两地产业、青年、基层、文化等领域交流合作更趋热络，持续促进两地融合发展。

此外，由国台办、全国台企联

主办，中国证监会、上交所、深交所、北交所参与的台资企业大陆上市座谈会首次在江西举行。座谈会邀请100多位大陆上市台企和有意愿上市台企负责人与会，通过交流助力缓解台资企业融资难问题，增强台企发展信心。

江西宏柏新材料股份有限公司是江西省首家在主板上市的台资企业。该公司副总经理张捷表示，公司上市之后便进入了一个高速发展期，“随着上市品牌效应的加持和募投项目的投产，公司的发展也会越来越好”。

“台资企业在大陆上市，不但可以募集到企业发展所需资金，还可以提升企业品牌形象，更好融入大陆经济发展进程。”全国台企联会长李政宏表示，大陆“十四五”规划提出支持符合条件的台资企业在大陆上市，使得台资企业在大陆上市的进程明显加快，仅2021年就有6家台资企业在大陆A股上市，截至目前总数已超过50家。

“‘赣台会’是促进两岸经济融合发展、深化赣台合作的重要平台，全国台企联愿以此次活动为契机，进一步加强与江西的交流合作，吸引越来越多的台商台企到这里兴业发展，实现互利双赢。”李政宏说。